
Guía de Cálculos Experimentales de Absorción
con Reacción

Transferencia de masa y reacción química simultánea en
una columna de absorción, el perfilde temperaturas

Tabla (2). Temperaturas experimentales en la columna de absorción 
 
 
Posición z en 

la columna 
(cm) 

Temperaturas (°C) 

 5 L / h 8 L / h 10 L /h 
Abajo     0 28.2 29.6 30.3 

22 36.7 34.5 31.6 
44 34.3 31.1 28.9 
66 31.6 29.0 27.6 
88 27.1 25.7 25.4 

110 24.6 24.5 24.3 
 

Estos datos experimentales provienen de inciso (4.6) 
ya resuelto arriba de este archivo en AMyD
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Ecuaciones y Cálculos
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a esta temperatura debe empezar
a resolverse la ecuación diferencial
del segundo guión experimental
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H1.- Calor generado por la reacción
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( Hr)H AR a =  se utiliza la correlación de Hanne M. Kvmsdal,
página 15

se utiliza la correlación de Hanne M. Kvmsdal, 
página 14
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T = Temperatura variable del líquido en °C durante la integración de la
ecuacón diferencial, esta temperatura es variable en el programa del inciso
(5.2) de la plataforma AMyD
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1.1  La rapidez de transferencia de masa RA en presencia de reacción en
función de la posición  Z  y el valor de " a " el área específica por unidad 
de volumen de torre empacada 
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Cálculo del polinomio de tercer orden
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Se puede calcular, esta variable se mete al programa de Mathermatica
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zv2.- La velocidad superficial de la mezcla líquida 
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L3.- La densidad de la mezcla líquida alimentada 
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4.- La capacidad calorífica de la mezcla líquida alimentada a presión 
      
        constante  mezclaCp
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De datos experimentales la
temperatura de la solución
alimentada de MEA - AGUA
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VQ5 .- Flujo de calor volumétrico por las paredes de la columna
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Ec. (26), Pag. (15) de Hanne M. Kvmsdal,

5.1 Diámetro hidráulico de la torre, se calcula con: A= π R 2̂
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g5.2   La densidad de la mezcla AIRE-CO2 dentro de la torre
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gV5.3 Velocidad de la mezcla gaseosa 

Gs G´s PMaire:=

gAir

h cm
2



gmol AIRE

h cm
2



g Air

gmol Air
=

GCO2 YdCO2( ) G´s PMCO2:=

g CO2

h cm
2



gmol CO2

gmolAIRE

gmolAIRE

h cm
2




gCO2

gmolCO2
=

Gmv Gs GCO2:=

Gmv 231.132=
g mezcla gaseosa

h cm
2



Vg Gmv
1

ρg


1

3600


1

100
:=

m

s

g mezcla gaseosa

h cm
2



cm
3

g


1 h

3600 s


1m

100cm
=

Vg 0.4948=
m

s

FIN

gCp5.4  Capacidad calorífica a presión constante del gas de entrada 
           a la torre
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Se puede calcular
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6.- Resumen para programar en MATHEMATICA 
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dejarla en rojo z está variando COPIARLA, YA SE CALCULÓgmolCO2

s cm
2



6.2 

ΔHr ΔHabsorción=

ΔHabs 84.68 0.1135 T 0.0027 T
2

( ) 1000 0.23901:= 0.1135 T Ec. (10), Pag. (14)

cal

gmol

kj

gmol

1000J

1kj


0.23901cal

1J
=

T = Temperatura del líquido en °C, está variando

La temperatura T = T(z)

6.3 

La temperatura de la solución MEA - AGUA en el
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TºCmea 19:= °C

cal

s cm
2

 °C
hparedes 0.0014=



Qv hparedes a T Tamb( )= T = Temperatura del líquido en °C, está variando en
la ecuación diferencial

cal

s cm
3



cal

s cm
2

 °C

cm
2

cm
3

 °C=
La temperatura T = T(z)

ρL 1.006=
g mezcla

cm
36.4 

ρL ρL
1
18

:=

gmol

cm
3

g mezcla

cm
3

gmol mezcla

18g mezcla
=

°C

cm

cal

s cm
3



cal

s cm
3




cm

s

gmol

cm
3


cal

gmol °C


=

ρL 0.056=
gmol mezcla

cm
3

mezcla

VZ 0.196= cm

s Tinicio 24.3= °C

cal

s cm
2

 °C
a 1.15=

cm
2

cm
3hparedes 0.0014=

h 106:=

CpMezcla 19.352=
cal

gmol °C

Qv hparedes a T Tambiental( )= T Temperaturadel líquido=

cal

s cm
3



cal

s cm
2

 °C









cm
2

cm
3

 °C=

)Hr( = aRAH

cal

cm
3

s

gmolCO2

s cm
2











cm
2

cm
3








cal

gmol









=



ΔHr ΔHabsorción= COPIARLA, YA SE CALCULÓ
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SOLUCIÓN AL CUESTIONARIO

1.- Reportar en la Gráfica (1) los perfiles teóricos y experimentales de las 
temperaturas Vs, las posiciones z de la columna, presentar el análisis de estos 
perfiles 
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2.- Calcular y reportar el tiempo de residencia del flujo donde se favorezca la 
reacción, ya que para este proceso interesa la formación de la mayor cantidad de 
productos, los iones carbámico y amina 
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3.- Determinar la conversión del CO2 en la película del líquido y presentar en la 
Gráfica (2) la conversión en función de las posiciones z de la columna, presentar
el análisis de este perfil 
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FIN DEL PROGRAMA 






